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Ata da 83ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, realizada pela 
Câmara Municipal de Cascavel em dois de dezembro de 2013, com inicio às nove horas 
e quarenta minutos. Sob a Presidência do Vereador MARCIO PACHECO, secretariada 
pelo vereador GUGU BUENO e com a presença dos vereadores: Aldonir Cabral, Claudio 
Gaiteiro, Fernando Winter, Jaime Vasatta, Jeovane Machado, João Paulo de Lima, 
Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, Robertinho Magalhães, Luiz Frare, Nei Hamilton 
Haveroth, Paulo Dileto Bebber, Paulo Porto, Pedro Martendal de Araujo, Marcos Rios, 
Romulo Quintino, Rui Capelão, Irineu Zotti e Walmir Severgnini. Sob a proteção de Deus 
e havendo número regimental o Senhor Presidente deu por aberta a sessão, convidando 
os vereadores para entoarem o hino nacional, haja vista ser a primeira sessão do mês, 
ao tempo em que solicitou ao senhor Secretário que fizesse a leitura da matéria de 
expediente recebida pela mesa.  PEQUENO EXPEDIENTE - Neste período foram lidas 
as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 216/2013. Projeto de Lei nº 217/2013. Projeto 
de Lei nº 218/2013.  Projeto de Lei Complementar nº 6/2013. Emendas 2, 3, 4 ao Projeto 
de Lei nº 211/2013.  Emenda 1 ao Projeto de Lei nº 215/2013.  Emenda 2 ao Projeto de 
Lei nº 173/2013. Parecer nº 684 da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento 
favorável ao Projeto de Lei nº 215/2013. Parecer nº 685 da Comissão de Justiça e 
Redação favorável ao Projeto de Lei ao Projeto de Lei nº 209/2013. Parecer nº 686 da 
Comissão de Economia, Finanças e Orçamento favorável ao Projeto de Lei nº 210/2013. 
Parecer nº 687 da Comissão de Justiça e Redação favorável ao Projeto de Lei nº 
211/2013. Parecer nº 688 da Comissão de Justiça e Redação favorável ao Projeto de Lei 
nº 212/2013. Parecer nº 689 da Comissão de Justiça e Redação favorável ao Projeto de 
Lei nº 213/2013.  Parecer nº 690 da Comissão de Justiça e Redação favorável ao 
Projeto de Lei nº 214/2013. Parecer nº 691 da Comissão de Justiça e Redação favorável 
ao Projeto de Lei nº 215/2013. Parecer nº 692 da Comissão de Viação de Obras 
Públicas favorável ao Projeto de Lei nº 215/2013. Ofício nº 467/2013 da SEAJUR em 
resposta ao Requerimento nº 328/2013.  Ofício nº 8.996/2013 da Assembleia Legislativa, 
referente ao voto de louvor do Município de Cascavel ao Deputado Adelino Ribeiro Silva. 
Ofício da COPEL em resposta ao Requerimento nº 276/2013. Inscritos para falar no 
grande expediente, os vereadores: Rui Capelão, Paulo Porto e Gugu Bueno. Finda a 
leitura da matéria de expediente o Senhor Presidente deixou a palavra livre aos 
senhores Vereadores para INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA, 
quando não houve qualquer solicitação a respeito. Na sequência usou da palavra o 
vereador Paulo Porto para oferecer voto de congratulação a Igreja Episcopal Anglicana 
de Cascavel pelos seus 50 anos. Lembrou que se trata de instituição religiosa cristã, 
comprometida com os menos favorecidos e a justiça social.  Usou da palavra o bispo 
Dom Naudal agradecendo em nome pessoal e da igreja a homenagem recebida, ao 
tempo que reafirmou a confiança nas instituições democráticas, destacando a 
importância da Câmara Municipal de Cascavel no sentido de trilhar caminho mais justo e 
mais fraterno. Compartilhou a homenagem com o Reverendo Luiz Carlos Gabas e a 
Reverenda Maria das Graças Bernardino presentes na oportunidade e também, dignos 
representantes desta igreja. Na sequência o Presidente passou a palavra para o 
vereador proponente da moção de apoio ao Movimento Solidário Cascavel Rosa e 
Cascavel Azul. O vereador Jorge Menegatti parabenizou a iniciativa, destacando que o 
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Movimento Cascavel Rosa teve início no ano passado, com objetivo de mobilizar a 
população para o tratamento e a prevenção do câncer. O grupo de voluntárias estribado 
no Agosto Azul criou também, o Movimento Cascavel Azul que busca sensibilizar os 
homens para prevenir a doença, notadamente o câncer de próstata. Mencionou a venda 
de camisetas da campanha, dizendo-se honrado em poder contribuir com a mesma, 
destacando que a moção teve o apoio integral dos vereadores desta Casa de Leis. O 
Presidente cumprimentou também, a Senhora Simone Preisner Braga Cortes, na 
condição de coordenadora do movimento nesta cidade, destacando o trabalho brilhante 
pelo grupo de voluntárias. No uso da palavra, a Senhora Simone explicou que o 
movimento surgiu como proposta de lançar luz ao combate ao câncer, trazendo conforto 
e esclarecimento aos que enfrentam este problema, bem como sensibilizando para a 
importância da prevenção. O movimento estendeu-se por Céu Azul, Santa Helena e 
nove outras cidade, tendo como inspiração o Movimento de Cascavel. ORDEM DO DIA 
– Em 1ª discussão e votação o Projeto de Lei nº 213/2013 foi aprovado pela totalidade 
dos senhores vereadores presentes. Em 1ª discussão e votação o Projeto de Lei nº 
215/2013 este foi também, aprovado pela totalidade dos vereadores presentes. Em 
discussão o Projeto de Lei nº 151/2013, usou da palavra o vereador proponente. O 
vereador Romulo Quintino informou que o mesmo estava de acordo com a lei sobre o 
meio ambiente, contribuindo com a diminuição da poluição por meio do plantio de uma 
árvore por cada carro vendido, e solicitou voto favorável. Em aparte, o vereador Nei 
Haveroth parabenizou o proponente pela iniciativa e frisou a importância da 
sustentabilidade, ao tempo em que sugeriu que o plantio fosse efetuado na bacia do rio 
Cascavel que necessita de reforço. Em aparte, o vereador Paulo Bebber classificou de 
interessante e louvável o referido projeto. Lamentou que mesmo não tendo tramitado 
pela Comissão de Agricultura e Meio Ambiente, onde certamente teria parecer favorável. 
Endossou a sugestão do vereador Nei, para recuperação da bacia hidrográfica do rio 
Cascavel. O Presidente entendeu relevante a ponderação do vereador Paulo Bebber em 
relação à ausência de parecer da Comissão de Meio Ambiente ao Projeto de Lei nº 
151/2013, por ser o tema atinente aquela Comissão. Após proceder consulta ao Diretor 
Legislativo, Dr. Otto Reis, foi exibido parecer exarado pela Comissão de Meio Ambiente 
sob nº 398, datado de 19 de agosto de 2013 e devidamente assinado pelos vereadores: 
Paulo Bebber, Jaime Vasatta e Nei Haveroth. Na sequência, o vereador Paulo Bebber, 
reconheceu o equívoco. Em aparte, o vereador Jaime Vasatta enalteceu o trabalho, 
notadamente por já ter atuado na Secretaria de Meio Ambiente, esclarecendo a 
importância da mudança de mentalidade no que tange a arborização urbana e se 
colocou a disposição, frisando a necessidade de acompanhamento para averiguar o 
posterior cumprimento. Em uso da palavra, o vereador Rui Capelão destacou a 
importância de projetos a favor do meio ambiente, lembrando que toda combustão 
incompleta, a exemplo da gasolina e diesel, produzem gases nocivos. Ressaltou que o 
projeto vem em complemento à lei anterior; protestando por sua implantação e também, 
fiscalização necessária. Em 1ª votação nominal o Projeto de Lei nº 151/2013, o mesmo 
foi aprovado pela totalidade dos senhores vereadores presentes.  Sendo favoráveis: 
Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, Fernando Winter, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Jeovane 
Machado, João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, Robertinho 
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Magalhães, Luiz Frare, Nei Hamilton Haveroth, Paulo Dileto Bebber, Paulo Porto, Pedro 
Martendal de Araujo, Marcos Rios, Romulo Quintino, Rui Capelão, Irineu Zotti e Walmir 
Severgnini. Em discussão o Projeto de Lei nº 210/2013, usou da palavra o vereador Luiz 
Frare.  O vereador informou que a despeito de já homenageado, porquanto o Senhor 
Jair José Bordignon era nome de um próprio público; seria novamente agraciado com a 
denominação do Centro de Artes e Esportes Unificados de Cascavel. Em aparte, o 
vereador Robertinho Magalhães expressou contentamento com o fato, frisando o  
trabalho do homenageado em prol do esporte, sobretudo o amador. Em aparte, o 
vereador Jorge Menegatti, parabenizou a iniciativa de tão merecida homenagem; ao 
tempo em que recordou que o CETRAD ainda aguardava pela inserção do nome de 
Idalina Barreiros, naquele próprio público, tanto mais que já aprovado pela totalidade dos 
vereadores desta Casa de Leis. Em aparte, o vereador Claudio Gaiteiro parabenizou 
todos os proponentes; destacando que o homenageado teve atuação marcante no 
esporte e na cultura; além de ter residido próximo àquele local. Em 1ª votação o Projeto 
de Lei nº 210/2013, este foi aprovado pela totalidade dos vereadores presentes. Em 
discussão o Projeto de Lei nº 214/2013 usou da palavra o vereador Márcio Pacheco, na 
condição de proponente transmitindo a presidência ao Senhor Luiz Frare.  O vereador 
Marcio Pacheco informou que foi procurado por moradores do Tarumã, queixando-se de 
que não havia entrega de correspondência, numa das travessas daquele bairro, devido 
ausência do CEP – Código de Endereçamento Postal. Neste sentido, elaborou projeto 
propondo denominar a mesma, de Padre José Persch. Destacou a atuação modelar 
daquele pároco, indo de casa em casa, confortando as pessoas e transmitindo 
sentimentos de esperança.  Explicou que pelas ações desenvolvidas, tornou-se 
referência, fazendo jus a denominar próprio público naquela comunidade, pelo que pediu 
voto favorável.  Em uso da palavra, o vereador Rui Capelão parabenizou o proponente 
do projeto, tendo assistido muitas missas ministradas pelo Padre José Persch, inclusive, 
tendo lhe feito visita no Rio Grande do Sul quando já aposentado. Destacou ser o Padre 
José Persch, merecedor da homenagem, em face da sua dedicação. Em 1ª votação o 
Projeto de Lei nº 214/2013 foi aprovado pela totalidade dos vereadores presentes.  Finda 
à ordem do dia o senhor Presidente abriu a palavra para pronunciamento de interesse 
público, cuja primeira inscrição foi a do vereador Rui Capelão. O vereador Rui Capelão 
referiu-se a matérias jornalísticas do Jornal Hoje, mencionando a existência de leis 
aprovadas por esta Casa, que não são efetivadas. Realizou apelo aos nobres pares para 
que as leis fossem cumpridas no município, frisando que isto só ocorre em face do 
desinteresse dos poderes públicos. Agradeceu a atuação da imprensa, notadamente do 
Jornal Hoje. Na condição de próximo inscrito, usou da palavra o vereador Paulo Porto, 
mencionando o ato político, em memória a Marçal Tupã. Destacou que ele simboliza 
todos aqueles que lutaram e lutam pela questão agrária e indígena. Procedeu a leitura 
de texto aprovado por 14 entidades, designado Carta em defesa aos direitos 
constitucionais das demarcações de terras indígenas do oeste do Paraná; pontuando 
que o mesmo será enviado para: a Defensoria Geral da União, a Ministra Chefe da Casa 
Civil, a FUNAI e ao Ministro da Justiça. Mencionou sua estada em Curitiba participando 
de discussão sobre a mesma temática, vendo com preocupação ascensão da 
intolerância e do preconceito na Região. Parabenizou Cascavel, assim como: Secretário 
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de Esportes, Técnicos e Atletas pelo 2º lugar obtido nos Jogos Abertos de Cascavel. Na 
condição de último inscrito, o vereador Gugu Bueno, abriu mão da palavra. O presidente 
encerrou a presente sessão ordinária e, nada mais havendo a tratar e a constar, foi 
lavrada por mim, Marina Rodrigues Toledo, a presente ata, que depois de lida e 
aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os 
trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.      
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